UY BAN NHAN DAN QUAN 6 KIEM TRA HQC KY I NAM HOQC 2019-2020
PHONG GIAO DUC VA PAO TAO Mon: TOAN 8 ‘
Thoi gian 1am bai: 90 phut (khong ké thoi gian phat dé)

(Pé c6 01 trang)
Bai 1: (3 diém) Thyc hién phép tinh
a/ (x+5)(x+2)+x(3-x)
b/ (x+5) —(x-2)(x+2)
of (2 + x> +x+6): (x+2)

2x X 20x
+ —
x-5 x+5 x*-25
Bai 2: (2,5 diém) Phan tich cac da thiic sau thanh nhén tr

d/

al 8xy> —16xy +8x b/ x* +6x-25y*+9 ¢/ x> =3x-40
Bai 3: (1,5 diém)

Ong An c6 mot khu vuon, trong d6 c6 miéng dat dang hinh AABC vudng tai 4
nhu hinh bén. Do c6 mét céi ao & giita nén 6ng An khong thé do khoang cach tir
A dén B, ban Binh — chau cua 6ng An dang hoc 16p 8 da van dung kién thac vé hinh
hoc dé giup 6ng An do dugc khoang cach ndy nhu sau: ban Binh ldy trung diém M
cua canh BC va do khoang cach AC =48 m, AM =30 m.

a/ Hoi ban Binh d3 tinh nhu thé nao dé c6 duoc khoang cach AB?

b/ Ong An mudn trong rau trén phan dat dugc gidi han boéi AAMC , theo em ban Binh tiép
tuc gitp 6ng An tinh dién tich AAMC nhu thé nao?
( Hoc sinh vé lai hinh khi lam bai)
Bai 4: (2 diém)

Cho AABC vuédngtai A (AB < AC)cod AH 1a dudng cao. Goi D va E lan luot 12 hinh
chiéu cia H 1én AB va AC.
a/ Chung minh: tr gidc ADHE 13 hinh chit nhat.
b/ Lay diém F d6i xtig v6i 4 qua E, 1ay diém G ddi ximg véi H qua E. Ching minh: tir gic
AHFG 1a hinh thoi.
c/ V& AM vudng goc HF tai M. Chirng minh: DM | ME.



Bai 5: (1 diém)

O nha sach Cay Go, mot loai tap A c6 gia ban 1¢ 1a 10 000 ddng/quyén. Trong dip khuyén
mai vao thang 11 nam 2019, sé luong tap dugc ban ra ting 1én 40% so véi thang 10 nam
2019 nén doanh thu khi ban loai tap nay ciing tang lén 12% so v61 thang 10 nam 2019.

Goi x (quyén tap) 1a s quyén tap loai A dugc nha sach ban ra trong thang 10 nim 2019
(trude khi giam gid).

a/ Hiy biéu dién theo x, doanh thu cta nha sach khi ban loai tdp nay trong cac thang 10 va
11 nam 2019?

b/ Hoi nha sach da giam gia mdi quyén tap loai A bao nhiéu phan trim so véi gia ban dau?

HET.



HUONG DAN CHAM BAI KIEM TRA HQC KI I
MON TOAN LOP 8 NAM HQC 2019-2020

Bai 1:

a/ (x+5)(x+2)+x(3—x)

=x>+2x+5x+10+3x — x*

0,5
=10x+10 0,25
b/ (x+5) —(x-2)(x+2)
=x>+2.x5+5 —<x2 —22) 0,25
=x"+10x+25-x>+4 0,25
=10x+29 0,25
c/ (x3+x2+x+6):(x+2)
O+ P+ x+6 x+2 0,25
—x’ =2x7 X' —x+3
X+ x+6
x*+ 2x 0,25
3x+ 6
-3x-6
— 0,25
Vay (x3+ x4+ x4 6):(x + 2) =x'—x+3
d/ 2x N x 220x
x=5 x+5 x"-25
_ 2x N x o 20x
x—=5 x+5 (x—5)(x+5)
MTC: (x-5)(x+5)
_2x(x+5)+x(x—5)—20x
(x—S)(x+5) 0,25
_2x2+10x+x2—5x—20x
- (x—S)(x+5)
_ 3x* —15x
(x—S)(x+5) 0,25
3x(x—5)
_(x—S)(x+5)
o 0,25

CX45




Bai 2:

a/ 8xy’ —16xy +8x
= 8)c(y2 —2y+1)

0,5
= 8)c(y—1)2 0.5
b/ x*+6x-25y"+9
=x"+6x —(Sy)2 +3? 0,25
= (x?+6x+37)(5y) 0.5
=(x+3) ~(5y) 0,25
:(x+3+5y>(x+3—5y) 0,25
¢/ x*=3x-40
=x"+5x—-8x—40
= (x+5x) —(8x +40) 0.25
:x(x+5)—8(x+5)
= (x+5)(x—8) 0,25
Bai 3:
B
A
M
H
c

a/ Xét AABC vudng tai A c6 duong trung tuyén AM

BC =2.AM =2.30 =60 (m) 0,25

BC® = AB* + AC?

60° = AB® + 48’ 8’32

AB =36 (m) 0:25

b/ K& HM 1 ACtai H = HM // AB
Xét AABC, taco
M 14 trung diém ctua BC (g.t)
HM /| AB
— H 1a trung diém cua AC
= HM 1a dudng trung binh cua A4ABC




:HM:%:%:]S (m) 0,25
_ HM.AC 1848 )
=S e = R =432 (m”) 025
Bai 4:
G
a/ Chung minh: tr gidc ADHE 13 hinh chit nhat.
Xét tor giac ADHE , ta co 0.5
ADH = DAE = AEH = 90"
=t gidc ADHE 1a hinh chir nhat 0,25
b/ Chirng minh: tir gidc AHF'G 1a hinh thoi.
Xét tor giac AHF G, ta c6
E 13 trung diém ctia AF
E 13 trung diém ctia HG
= tr giac AHFG 1a hinh binh hanh 0,25+ 0,25
ma AF 1 HG
nén tu gidc AHFG 1a hinh thoi 0,25
¢/ Chirng minh: DM 1 ME
Goi O 1a giao diém cua AH va DE = O 1a trung diém cua AH va DE
Xét AAMH vuong tai M c6 duong trung tuyén MO Lam ding
AH DE I \
MO =" """ hét duoc tron
22 0,5 diém

Xét ADME c6 duong trung tuyén MO = %
= ADME vuong tai M




= DM 1 ME

Bai 5:

a/ Doanh thu khi ban tap loai A vao thang 10 nim 2019: 10000x (d6ng)
Doanh thu khi ban tap loai A vao thang 11 nam 2019:
10000x.112% =11200x (ddng)
b/ S6 quyén tap loai A duoc ban ra vao thang 11 ndm 2019:
140%x = 1,4x (quyén tap)

H200x _ 000 (déng)

Gia mot quyén tap loai A sau khi giam:

Ti 1é phan trim murc giam gia cho mdi quyén tap so voi gia ban du
10000 —-8000 100% = 20%
10000

0,25
0,25

0,25

0,25




